
ПОДБОРКА ДОКУМЕНТОВ ПО ИЗМЕНЕНИЮ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 

О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ.
· Указ Президента РФ от 01.04.2016 N 147

"О Национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы"

Федеральным государственным органам поручено обеспечить внесение в планы по противодействию коррупции изменений, направленных на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции

В целях организации исполнения Федерального закона "О противодействии коррупции", в частности:

руководителям федеральных государственных органов поручено обеспечить внесение до 15 мая 2016 года в планы по противодействию коррупции федеральных государственных органов изменений, направленных на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и/или ликвидации последствий коррупционных правонарушений, а также контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных этими планами;

Правительству РФ до 10 июня 2016 года поручено представить в президиум Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции сводный доклад о результатах выполнения вышеуказанного поручения.

Национальный план направлен на решение основных задач, в том числе:

совершенствование правовых основ и организационных механизмов предотвращения и выявления конфликта интересов в отношении лиц, замещающих должности, по которым установлена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов;

совершенствование механизмов контроля за расходами и обращения в доход государства имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждающих его приобретение на законные доходы, предусмотренных Федеральным законом от 03.12.2012 N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам";

повышение эффективности противодействия коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

расширение использования механизмов международного сотрудничества для выявления, ареста и возвращения из иностранных юрисдикций активов, полученных в результате совершения преступлений коррупционной направленности;

повышение эффективности информационно-пропагандистских и просветительских мер, направленных на создание в обществе атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлениям.

Указ Президента РФ от 01.04.2016 N 147 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Российское законодательство Версия Проф) <*>
· Письмо Минтруда России от 21.03.2016 N 18-2/10/П-1526

"О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения"

Минтрудом России подготовлен обзор практики привлечения к ответственности госслужащих за несоблюдение ограничений и запретов в целях противодействия коррупции

В частности, анализ правоприменительной практики государственных (муниципальных) органов показал, что не влечет применения взысканий, поскольку не образует коррупционного проступка:

ненадлежащее соблюдение запрета, неисполнение обязанности вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств (пожар, наводнение, военные действия и т.д.);

ошибочное (неточное) указание сведений в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера вследствие ошибок и неточностей, допущенных государственным органом или иной организацией в выданных служащему документах (выписках), на основании которых им заполнялась справка (ошибка в справке 2-НДФЛ, выписке по счету, выданной кредитной организацией, и т.п.), а также иных причин, когда неточность в представленных сведениях возникла по причинам, независящим от служащего;

заполнение служащим справки в ином, не общепринятом, орфографическом порядке, при котором сохраняется смысловое содержание данных в справке, либо когда заполнены разделы, графы справки, не подлежащие заполнению.

В качестве смягчающих рассматривались следующие обстоятельства:

совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других ограничений, запретов, требований, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

добровольное сообщение о совершенном нарушении требований законодательства о противодействии коррупции в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений до начала проверки, предусмотренной Указом Президента РФ от 21.09.2009 N 1065;

содействие проверяемого осуществляемым в ходе проверки мероприятиям, направленным на всестороннее изучение предмета проверки.

В приложениях приведены обзоры ситуаций, которые расценивались как значительные проступки, влекущие увольнение государственного (муниципального) служащего в связи с утратой доверия, как малозначительные проступки и как несущественные проступки.

Письмо Минтруда России от 21.03.2016 N 18-2/10/П-1526 "О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения" (вместе с "Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции") {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Российское законодательство Версия Проф) <*>
·  Проект Федерального закона N 252441-6 "О публично-правовых компаниях в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (ред., принятая ГД ФС РФ во II чтении 21.06.2016)

Законопроект, определяющий правовое положение публично-правовых компаний, порядок их создания, деятельности, реорганизации и ликвидации, принят во втором чтении

Согласно законопроекту, публично-правовой компанией является унитарная некоммерческая организация, созданная Российской Федерацией в порядке, установленном настоящим Федеральным законом, наделенная функциями и полномочиями публично-правового характера и осуществляющая свою деятельность в интересах государства и общества.

Определены, в числе прочего, права публично-правовой компании, порядок формирования ее имущества, органы управления и их полномочия, порядок учета и отчетности, устанавливается порядок совершения публично-правовой компанией отдельных видов сделок и инвестирования временно свободных средств.

Предусматривается внесение соответствующих изменений в часть первую Гражданского кодекса РФ, в Трудовой кодекс РФ, в Федеральные законы "О некоммерческих организациях", "О противодействии коррупции", "Об аудиторской деятельности", "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", "О Счетной палате Российской Федерации", "О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации".
"КонсультантПлюс: Новое в российском законодательстве. Архив" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Российское законодательство Версия Проф) <*>
· Закон Свердловской области от 07.06.2016 N 54-ОЗ

"О внесении изменений в Устав Свердловской области"

("Областная газета", N 102, 09.06.2016, Официальный интернет-портал правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, 09.06.2016, Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 09.06.2016)

Вступает в силу через десять дней после официального опубликования.

Изменен срок, в течение которого должен быть официально опубликован закон Свердловской области, - не позднее чем через 10 дней со дня его подписания Губернатором Свердловской области.

Введена норма, устанавливающая, что законами Свердловской области для государственных гражданских служащих Свердловской области в целях противодействия коррупции могут устанавливаться иные запреты, ограничения, обязательства и требования к служебному поведению.

Закон Свердловской области от 07.06.2016 N 54-ОЗ "О внесении изменений в Устав Свердловской области" (принят Законодательным Собранием Свердловской области 31.05.2016) {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Законодательство Свердловская область) <*>
· Указ Губернатора Свердловской области от 31.05.2016 N 306-УГ 
"Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера"

Настоящий Порядок определяет процедуру представления лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера).

Указ Губернатора Свердловской области от 31.05.2016 N 306-УГ "Об утверждении Порядка представления лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях, расположенных на территории Свердловской области, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Законодательство Свердловская область) <*>
· Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 04.04.2016 N 681 

"Об установлении порядка уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах Администрации города Екатеринбурга, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, либо о возникшем конфликте интересов"
Настоящий документ о порядке уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах Администрации города Екатеринбурга, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, либо о возникшем конфликте интересов разработан на основании пункта 11 части 1 статьи 12 Федерального закона от 02.03.2007 N 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон от 02.03.2007 N 25-ФЗ), части 2 статьи 11 Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (далее - Федеральный закон от 25.12.2008 N 273-ФЗ).

Постановление Администрации г. Екатеринбурга от 04.04.2016 N 681 "Об установлении порядка уведомления муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в органах Администрации города Екатеринбурга, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов, либо о возникшем конфликте интересов" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Законодательство Свердловская область) <*>
· Распоряжение Губернатора Свердловской области от 18.04.2016 N 95-РГ 
(ред. от 31.05.2016) "Об утверждении Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2016 - 2017 годы" (вместе с "Перечнем целевых показателей реализации Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2016 - 2017 годы")
В целях реализации положений законодательства Российской Федерации и Свердловской области по вопросам противодействия коррупции утвержден План мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2016 - 2017 годы.

Распоряжение Губернатора Свердловской области от 18.04.2016 N 95-РГ (ред. от 31.05.2016) "Об утверждении Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2016 - 2017 годы" (вместе с "Перечнем целевых показателей реализации Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2016 - 2017 годы") {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Законодательство Свердловская область) <*>
· Приказ Росфинмониторинга от 28.04.2016 N 120 "Об утверждении Порядка уведомления федеральными государственными гражданскими служащими федеральной службы по финансовому мониторингу о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов" (Зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2016 N 42212)
Настоящий Порядок уведомления федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы по финансовому мониторингу о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее - Порядок), устанавливает процедуру уведомления лицами, замещающими должности федеральной государственной гражданской службы в центральном аппарате и территориальных органах Федеральной службы по финансовому мониторингу (далее - гражданские служащие), о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Приказ Росфинмониторинга от 28.04.2016 N 120 "Об утверждении Порядка уведомления федеральными государственными гражданскими служащими федеральной службы по финансовому мониторингу о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Российское законодательство Версия Проф) <*>
·  Распоряжение ЦИК России от 10.06.2016 N 146-р "О Плане Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по противодействию коррупции"
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и Указом Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 года N 147 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы" утвержден  План Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по противодействию коррупции.

Распоряжение ЦИК России от 10.06.2016 N 146-р "О Плане Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по противодействию коррупции" {КонсультантПлюс} (Источник – Информационный банк Эксперт-приложение) <*>
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<*> Для перехода в КонсультантПлюс по ссылке, необходимо выбрать функцию «открыть гиперссылку», если данной функцией вы пользуетесь впервые, рекомендуем Вам  сначала открыть КонсультантПлюс.

