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  Когда началась Великая Отечественная война, в семье Шешуковых, Мавры Максимовны и Фёдора Андреевича, было уже четверо детей. Семья жила в деревне Дубасово, Петрокаменского района, Свердловской области. 

 10.01.1942 (Нижне-Тагильский ГВК, Свердловская обл., г. Нижний Тагил) главу семьи,  Фёдора, забрали на фронт. В это время в семье родились ещё 2 девочки - двойняшки, одна из них моя мама – Шешукова Лидия Фёдоровна. Через 6 месяцев одна из них заболела пневмонией и умерла.

          От деда с фронта приходили  редкие письма. Когда я была маленькая,  мне бабушка давала их читать, но я ничего не помню…. Со слов родных, дед прошел офицерскую школу в г.Красноуфимске, там же была сформирована 152 дивизия из бывших раненых.  Воевал под Мурманском, был командиром отряда морской пехоты, без вести пропал. Его отряд попросту замёрз…. Я долго не могла понять как это произошло, пока не прочитала в интернете.

     ….. 3 мая на север Кольского полуострова обрушился страшный буран. 

      На марше из Мишуково к западной Лице во время бурана замерзла целая дивизия. Бойцов в Первомай переодели в Карелии в летнее обмундирование и бросили на север. Основная часть солдат все же добралась до фронта, но способных держать оружие осталось лишь 20 процентов из 12 тысяч человек! В дивизии насмерть замерзли 484 бойца, 1683 обморозились…..

       Вот тогда и началось для нашей семьи самое тяжелое время, так как пропавший без вести, приравнивался к предателю. Чтобы выжить, все члены семьи работали. Старшие девочки, Александра и Любава, в ту пору им было 12 и 8 лет. брались за любую работу. Весь дом и огород был на них, сами трудились и заставляли помогать им младшего братишку, Сашу, ему было тогда 5 лет. 
Старшему из братьев, Владимиру, в ту пору  ещё не исполнилось и 10-ти лет, когда он пошёл работать на мебельную фабрику в с.Петрокаменское. В холод, снег и дождь, мальчишка шел на работу, через лес по темноте. А зимой, срезая путь, по льду. Один раз попал в полынью, его спас мужчина, который случайно шел сзади.  Не работала только моя мама. 
Извещение о том, что дед пропал без вести, пришло в июне 1942 года... в источнике ЦАМО, дед числится рядовым, без вести пропавшим.
В семье говорить про деда можно было, только шепотом. Не осталось даже фотографий. Семья была под наблюдением. Постоянные допросы. 

Позднее бабушку Марусю все-таки наградили               «Медалью материнства», а Дяде Володе в 1967 году присвоили звание «Ударник коммунистического труда»
 Когда один из сыновей, хотел построить карьеру военного, его спросили: «А, где твой отец». Дядя Саша ответил, что погиб на фронте, а его поправили: «Не погиб, а без вести пропал». На этом карьера военного для него была навсегда закрыта.

     В Мурманском областном краеведческом музее нет даже упоминания о 152-й дивизии. 

Фамилия Шешуков
Имя Федор
Отчество Андреевич
Дата рождения/Возраст __.__.1909
Дата и место призыва 10.01.1942 Нижне-Тагильский ГВК, Свердловская обл., г. Нижний Тагил
Воинское звание рядовой
Причина выбытия пропал без вести
Дата выбытия __.06.1942
Название источника донесения ЦАМО
Номер фонда источника информации 58
Номер описи источника информации 18004
Номер дела источника информации 88
152 дивизия










Семья Шешуковых









image1.jpeg









Cembs LllewyKoBbix






